Приложение 2
 Вариант 1

комбинированные задачи

1. Технологические потери при получении сернистого газа из серы составляют 12%. Определите массу технической серы, необходимой для получения 1774 л (н.у.) оксида серы (IV), если массовая доля примесей в технической сере равна 10 %.
2. Кусочек кальция растворили в 200 мл воды. Определите массу кальция, если для полной нейтрализации полученного раствора потребовалось 83 мл 20 %-ного раствора соляной кислоты (пл. 1,1 г/мл).

3. Хлороводород, полученный сульфатным способом из 11,7 г хлорида натрия, пропустили через раствор нитрата серебра, при этом образовалось 20,09 г осадка. Считая выход второй реакции количественным, определите выход хлороводорода.

4. Определите массовые доли карбоната калия и гидроксида калия в смеси, если при действии избытка раствора серной кислоты на эту смесь выделилось 4,48 л газа (н.у.) и образовалось 10,8 г воды.

5. Оксид углерода (IV), образовавшийся при сжигании альдегида массой 0,9 г, прореагировал с раствором гидроксида натрия объемом 16,4 мл и плотностью 1,22 г/мл с образованием средней соли. Массовая доля гидроксида натрия в этом растворе равна 20 %. Определите форму сожженного альдегида. Сколько изомерных альдегидов могут соответствовать этой формуле? Составьте их структурные формулы.
6. Уксусную кислоту можно получить в три последовательные стадии, используя в качестве исходного вещества карбид кальция. Для реакции был взят карбид кальция массой 200 г, массовая доля примесей в котором равна 12%. Сколько граммов кислоты было получено, если выход продуктов на первой стадии синтеза составляет 80 %, на второй – 75 %, на третьей – 80 %.

7. Окислением пропанола -1 массой 7,2 г получили пропионовую кислоту, на нейтрализацию которой затратили раствор объемом 16,4 мл с массовой долей гидроксида натрия 20 % и плотностью 1,22 г/мл. Определите выход кислоты.
8. При окислении 400 г водного раствора муравьиной кислоты аммиачным раствором оксида серебра образовалось 8,64 г осадка. Вычислите массовую долю кислоты в исходном растворе.
9. К 150 г 5%-ного раствора аминоуксусной кислоты добавили 100 г 5 %-ного раствора гидроксида калия. Определите массовые доли веществ в полученном растворе

